

馬容火山活動加劇 近千戶撤離

本報訊：亞眉省（Albay）馬容火山（Mayon Volcano）持續出現危險活動，多次發生火山碎屑密度流，火山灰飄落至多個城鎮，迫使近千戶家庭撤離家園。

馬容火山6日出現內部的岩漿上升，火山頂端正形成熔岩穹丘等情況，菲律賓火山暨地震研究所將它的警戒等級從2級上調至3級，維持迄今。

菲律賓火山警戒機制共分6級，0意味著火山平靜、1為低度火山不安、2為中度火

山不安、3為火山高度不安、4為危險噴發在即、5則代表危險噴發進行中。

根據菲律賓火山暨地震研究昨日中午發布的公告，馬容火山於上午6時51分發生山頂熔岩穹丘崩塌，觸發火山碎屑密度流，並產生灰白色伴生的灰雲柱，高度達1000米，向西北偏西方向飄移。

自今天凌晨開始，菲律賓火山暨地震研究記錄到40起火山碎屑密度流事件，顯示山頂熔岩穹丘仍處於高度不穩定狀態，週邊市

鎮均通報出現薄層火山灰飄落事件。

菲律賓火山暨地震研究嚴禁民眾進入半徑6公里的永久危險區，航空器也不得接近火山空域。

另外，菲律賓火山暨地震研究在過去1天也記錄到1起火山地震、162次落石事件，火山口可見紅光，顯示岩漿仍接近地表；1月5日測得二氧化硫排放量為702公噸，而地表監測則持續顯示火山膨脹變形，反映岩漿壓力仍在累積。

根據菲律賓減災管理委員會昨日中午的報告，6日迄今計有975戶家庭受到影響，相當於3555人，其中，有963戶家庭被安置於13處臨時避難所。

亞眉省政府持續處於高度警戒狀態，為火山活動升級作準備，包括可能擴大撤離行動。菲律賓地處環太平洋火山帶，境內活火山超過20座，根據菲律賓火山暨地震研究資料，馬容火山在過去10年間發生過20次噴發。

中美領導人將來菲參加東盟活動？

菲外交部：無可奉告

本報訊：菲律賓政府仍正在等待美國總統特朗普和中國國家主席習近平確認是否出席即將舉行的第48屆和第49屆東盟峰會及系列峰會。

此次峰會將在宿務和馬尼拉舉行，預計南海問題將在會上磋商。

外交部東盟事務發言人因佩里亞爾（Dax Imperial）表示，該部門尚未收到特朗普和習近平方面關於出席活動的任何正式確認。

在東盟國家籌委會1月8日就菲律賓主辦東盟峰會的舉行首場簡報會期間，因佩里亞爾表示：「我們還沒有收到（對話夥伴

國）代表名單的正式回執。」

他補充：「對於中國，通常是總理出席。至於美國，目前沒有正式確認是否特朗普將出席。對於俄羅斯，情況也是如此。」

他還指出在一切「言之尚早」。

第48屆東盟峰會及系列峰會將於5月在宿務舉行，隨後第49屆東盟峰會及系列峰會將於11月在馬尼拉舉行。

美國、中國、俄羅斯——以及澳大利亞、加拿大、歐盟、印度、日本、韓國、新西蘭和英國——是東盟的對話夥伴，東盟由11個成員國組成。

中國斥菲把漁民當工具：虛偽冷血

中新社北京1月8日電：中國國防部新聞發言人張曉剛1月8日就近期涉軍問題發佈消息。他指出，菲方有些人只想著把本國漁民當作海上侵權挑釁和煽動炒作的工具，還對中方進行污衊指責，十分虛偽和冷血。

有記者問，據報道，中國海軍近期在南海救助菲律賓漁民，菲海軍發言人誣稱中方公開此事脫離了救助本質，是「政治宣傳」。請問對此有何評論？

張曉剛表示，前不久，中國海軍艦艇在

中國管轄海域例行巡航時，救助遇險被困的菲律賓漁民，事後很多菲民眾感謝和讚揚中方義舉。菲方有些人只想著把本國漁民當作海上侵權挑釁和煽動炒作的工具，往火坑裡推，毫不顧及他們的生計和安全，還對中方進行污衊指責，十分虛偽和冷血。

張曉剛指出，事實勝於雄辯，公道自在人心。中方始終堅定維護自身領土主權和海洋權益，並致力於與地區國家共同將南海打造成和平、友誼、合作之海。



一名信徒週四在馬尼拉基仁諾檢閱台舉行的「親吻聖像」活動第二天，透過簾幕窺視黑耶穌神像。黑耶穌節慶祝活動的高潮將是1月9日的出巡活動。

向伊斯蘭國匯款 美菲裔移民認罪

本報訊：據週三取得的美國法庭文件，一名菲律賓裔卡持有者已同意對聯邦指控認罪，指控稱他曾向伊斯蘭國（ISIS）匯款，並在其住所內藏有一枚自製炸彈。

29歲的馬克·維惹蕊描（Mark Villanueva）將於本月晚些時候在洛杉磯市中心就一項「企圖向境外恐怖組織提供物質支持」的指控，以及一項「身為重罪犯非法持有槍械」（即自製炸彈）的指控認罪，其認罪協議書中寫明。

檢方表示，若其認罪協議獲法院接受，維惹蕊描——一名來自菲律賓的合法永久居民——將面臨最高35年的監禁。

根據提交至洛杉磯聯邦法院的文件，維惹蕊描曾透過社交媒體與兩名自稱為伊斯蘭國（伊斯蘭國）戰鬥人員的人聯絡。

檢方主張，在這些信息中，維惹蕊描討論了他支持該恐怖組織的意願，並提出向伊斯蘭國戰鬥人員匯款以資助其活動。

根據司法部的資料，維惹蕊描曾向其中一名自稱伊斯蘭國戰鬥人員的人表示，他希望親自為伊斯蘭國而戰，並聲稱：「為我們

的信仰戰鬥和犧牲是一種榮耀。這是通往天堂的最佳途徑……不久的將來，我將加入你們。」

據稱，他還向另一人表示他擁有炸彈和刀具。檢方指出，在2025年8月1日維惹蕊描被捕時，聯邦調查局從其臥室中查獲了一個疑似簡易爆炸裝置的物品。

法庭文件顯示，維惹蕊描此前曾於2017年9月因跟蹤罪在州法院被定罪。

司法部指控，在2025年2月與其中一名自稱伊斯蘭國戰鬥人員的信息交流中，維惹蕊描提出向該人匯款，並詢問款項是否「足夠支付你的裝備和武器」。

維惹蕊描明顯討論過透過中間人匯款。檢方表示，根據西聯匯款的紀錄，維惹蕊描隨後在五個月期間，分12筆向兩名在海外收取款項的中間人匯款，總額達1,615美元。

「支持恐怖組織，無論是在國內還是國外，都對我們的國家安全構成嚴重威脅，」美國第一助理檢察官比爾·埃薩利在逮捕時的一份聲明中表示。「我們將積極追查並起訴任何為我們的敵人提供支持或慰藉的人。」



厘務局長查里托·馬丁·敏洛沙週四在馬尼拉向記者展示關於對Wawao建築公司的老闆馬克·艾倫·維拉莫爾·亞利描洛提起刑事控告的文件。這些指控與其在武六干省馬洛洛市一項幽靈防洪工程中產生的大約4,839萬披索稅收短缺有關。

小馬將再缺席世界經濟論壇

稱需處理國內事務

本報訊：總統府馬拉干鄢宮於1月8日表示，由於國內事務繁重，馬科斯總統將不會出席今年一月在瑞士舉行的世界經濟論壇。

文官長拉爾夫·勒道（Ralph Recto）在給記者的一則信息中確認了此決定。

他說：「不，他不會出席世界經濟論壇。」

當被問及原因時，勒道表示馬科斯「有許多國內事務需要處理」。

勒道表示，菲律賓仍將派代表出席論壇，由曼努埃爾·安東尼奧·唐迪·鄭漢淇大使（Manuel Antonio "Dondi" Teahankee）與伯納德·福斯蒂諾·李大使（Bernard Faustino Dy）負責菲國的與會事宜。

鄭漢淇是菲律賓駐世界貿易組織常任代表，而李則擔任菲律賓駐瑞士大使。

2026年世界經濟論壇年會定於1月19日至

23日在達沃斯-克洛斯特斯舉行。

馬拉干鄢宮並未說明馬科斯是否會發任何信息或以遠端方式參與討論。

這意味著馬科斯將再次缺席這場全球政治理論與商業領袖的年度聚會。

馬科斯總統亦未出席2025年的世界經濟論壇。

2025年，時任財政部長的勒道曾以特使及菲律賓代表團團長的身份代表馬科斯出席論壇。

勒道在達沃斯主持了多場交流活動，旨在爭取投資以支持菲律賓的包容性經濟增長。

世界經濟論壇是一場年度會議，匯聚國家元首、政策制定者、商業領袖及公民社會團體，共同討論全球經濟趨勢、發展優先事項及新興的國際挑戰。

儘管今年將缺席世界經濟論壇，馬拉干鄢宮已宣布，馬科斯應阿聯酋總統謝赫·穆罕默德·本·扎耶德·阿勒納哈揚的邀請，將於1月12日（週一）飛往阿聯酋阿布達比。

在阿聯期間，總統將出席永續發展週，並見證《全面經濟夥伴關係協定》及《國防合作諒解備忘錄》的簽署儀式。

該《全面經濟夥伴關係協定》是菲律賓與中東國家簽署的首項自由貿易協定。



美國檢察官辦公室公佈的照片顯示，在該名菲僑的住所內發現一枚自製炸彈。

黎慕惹否認將起訴多名參議員

本報訊：監察署長耶穌·克里斯平·黎慕惹

（Jesus Crispin Remulla）週四駁斥了參議員艾米·馬科斯（Imee Marcos）的說法，即他的辦公室據稱將於1月15日就防洪工程異常問題對參議員喬爾·維惹蕊描（Joel Villanueva）、晶貴·伊斯查拉（Jinggo Estrada）及前參議員蒙·黎未惹（Bong Revilla）提出指控。

黎慕惹在一場新聞簡報會上表示：「她竟然知道，我自己都不知道這件事……我不知道這說法是從何而來。」

黎慕惹表示，他的辦公室將避免提及具體姓名及為案件進展設定日期，但向公眾保證他們正致力於確保司法公正得以實現。

黎慕惹說：「我們還是不要提名字吧，因為這會被誤解，而且有些人想進一步推動這個議題，試圖設定日期。我不會那樣做。」

然而，黎慕惹證實，目前在司法部仍處於初步調查階段的案件確實涉

及伊斯查拉、黎未惹和維惹蕊描。

他補充說，另有兩人正在接受調查。

監察署長表示：「其中一人是參議員，另一人不是參議員。」

黎慕惹還表示，將向更多人發出通知，給予他們歸還款項的機會。

黎慕惹說：「這些錢應該趁早歸還，還有很多人將會收到我們的通知，告知他們正在接受調查，並將獲知有機會進行歸還。」

與此同時，黎慕惹表示，他也已要求國調局調查關於他健康的網絡傳言，此前有網絡消息稱他住院治療。

監察署長表示：「我已要求調查此事，因為我們已經達到網絡誹謗的容忍極限……這確實是一場有組織的抹黑行動……」

我認為這是某種政治目的宣傳機器的一部分。」

黎慕惹補充說，無需對他的健康狀況擔憂，並稱自己保持著積極的生活方式。

FOR RENT

Newly Renovated Warehouse now available in San Nicolas District. Located in stand alone Property with total floor area of 180sqm.

Contact us at 09178031553 for Viewing schedule.

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688